



**Protokoll  
zur Mitgliederversammlung**  
der Handspielgemeinschaft  
HSG Horst / Kiebitzreihe (Südsteinburg)  
(MTV Horst / RW Kiebitzreihe)

Montag, 27. Februar 2024 um 20:00 Uhr  
Im Multifunktionsraum der Jacob-Struve-Schule, Heisterender Weg, 25358 Horst

Anwesenheit Vorstand:

Anwesenheit Mitglieder / Gäste: siehe Liste im  
Anhang

Jeldrik Pommerening	1. Vorsitzender
Michael Bigalke	2. Vorsitzender
Ulf Möller	Kassenwart
Lara Harries	Jugendwart
Bernd Sötje	Schiedsrichterwart
Jan Bonnhoff	Schriftführer
Felix Knakowski	Beisitzer
Marek Mohr	Beisitzer

### Top 1

Der 1. Vorsitzende Jeldrik Pommerening begrüßt die Besucher der Versammlung. Es sind 51 Mitglieder der HSG (35 Mitglieder MTV Horst/ 16 Mitglieder RWK) anwesend. Zudem sind mit Thorsten Ahrendt und Wilhelm Möller zwei Vertreter aus den Hauptvereine unter den Gästen sowie Frank Karstens als 1. Vorsitzender des VfR Horst.  
Ein Vertreter der Presse ist nicht anwesend.

### Top 2

Wilhelm Möller (Vorstand RWK)

- Überbrachte Grüße und bedankte sich für die Einladung.

Thorsten Ahrendt (2. Vorsitzender MTV)

- Überbrachte Grüße und bedankte sich für die Einladung.

Frank Karstens (1. Vorsitzender VfR Horst)

- Überbrachte Grüße und bedankte sich für die Einladung.

### **Top 3**

Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung vom 26. Februar 2023 liegt der Versammlung vor und wurde einstimmig genehmigt.

### **Top 4**

**1. Vorsitzender** (Jeldrik Pommerening)

- Bedankt sich bei allen Trainern und aktiven Spielern.
- Berichtet kurz vom HAllightspiel gegen den THW im letzten Jahr.
- In den kommenden Monaten müssen alle enger zusammenrücken, da die Hallensperrung im Idealfall erst zum Start der neuen Saison beendet sein wird.
- Für diesen Zeitraum ist der Verein auf der Suche nach möglichen Hallenzeiten in den umliegenden Gemeinden.
- Macht Werbung für das Ehrenamt und die Vereinsarbeit. Man muss nicht zwingend im Vorstand aktiv sein, um sich zu engagieren.

**Jugendwartin** (Lara Harries)

- Ein Grundschulaktionstag in Zusammenarbeit mit dem HVSH in Kiebitzreihe war ziemlich erfolgreich. Es konnten viele neue Mitglieder gewonnen werden.
- Das Jugendturnier findet am 26. Mai wieder in Kiebitzreihe statt.
- Planungen für die Saison 2024/2025 laufen.
- Im Juni geht es wieder auf Jugendausfahrt nach Lenste.
- Im Herbst soll wieder ein Handball-Camp stattfinden.
- Nicht alle Mannschaften sind mit Trainern besetzt. Es werden daher dringend neue gesucht.

**Schiedsrichterwart** (Bernd Sötje)

- Ein Dank geht an alle Schiedsrichter, die auf Vereins-, Kreis bzw. Landesebene pfeifen. In diesem Jahr erreichen wir wohl auf Kreis- und Landesebene die Schiedsrichterkontingente, so dass wir mit geringen Strafen rechnen.
- Bernd macht wiederholt Werbung für das Schiedsrichterwesen, da die Entschädigung für den ein oder anderen lukrativ sein könnte.

- Im KHV Steinburg wird es keine Neuausbildung für Schiedsrichter geben. Falls notwendig, kann man dies im Kreis NMS tun.
- Ein besonderer Dank geht an Basti Becker und Andreas Völzke, die bei fast jedem H1 Spiel Kampfgericht machen.

### **Top 5**

Ulf Möller (Kassenwart) erläutert den Kassenbericht 2023.

Im Jahr 2023 überstiegen die Einnahmen die Ausgaben um 2.075,04 €, so dass der Kassen-Endbestand auf 5.852,71 € anstieg.

### **Top 6**

Die Prüfung der Kasse wurde durch Ute Ropel (MTV Horst) und Fabian Schaugdat (RW Kiebitzreihe) vorgenommen. Da beide Kassenprüfer verhindert sind, beantragt Thorsten Ahrendt stellvertretend die Entlastung des Vorstandes. Dem wurde einstimmig stattgegeben.

### **Top 7**

Folgende Wahlen wurden durchgeführt:

- a) Jan Bonnhoff wird einstimmig für 2 Jahre als Handball-Obmann für den MTV wiedergewählt.
- b) Der Posten des 1. Vorsitzendes bleibt unbesetzt.
- c) Lydia Schilling wird einstimmig für 2 Jahre als Spielwart wiedergewählt.
- d) Jeldrik Pommerening wird einstimmig für 2 Jahre als Jugendwart gewählt.
- e) Der Posten des Beisitzers bleibt unbesetzt.

### **Top 8**

Der Kassenwart stellt den Haushaltsplan 2024 vor, dieser sieht ein Budget von 78.760,-€ vor.

Die Budgetplanung beinhaltet dabei eine Erhöhung des Handball-Zusatzbeitrages vor. Ulf Möller und weitere Vorstandsmitglieder (u. a. Bernd Sötje, Michael Bigalke und Jeldrik Pommerening) erläutern die Gründe, die insbesondere in steigenden Spielbetriebs- und Personalkosten begründet sind.

Als Konsequenz daraus ergibt sich die beantragte Zusatzbeitragserhöhung des HSG Vorstandes für Erwachsene um monatlich 3,- Euro zum 01.04.2024, die, durch die Versammlung mit vier Gegenstimmen und fünf Enthaltungen mehrheitlich, beschlossen wird.

### **Top 9**

Die Verantwortlichen aus den Mannschaften berichten über die laufende Saison.

Im Seniorenbereich nehmen 5 Teams (H1, H2, H3, D1 und D2) am Spielbetrieb teil.

In der Jugend haben wurden 10 Teams (wA, wC, wD, wE, mA, mB, mD, mE, F-Jugend Horst und F-Jugend Kiebitzreihe) für den Spielbetrieb angemeldet. Zudem gibt es die Minis.

Specialhaie haben ebenfalls wieder eine Spielrunde.

Generell ist ein Zuwachs an Jugendlichen in den jungen Jahrgängen und bei den Specials zu verzeichnen.

### **Top 10**

Michael Bigalke erläutert, dass die Halle ab Mai für Umbaumaßnahmen gesperrt sein wird. Alle Räume müssen freigeräumt werden. Hierzu sind alle Teams aufgefordert mit anzupacken. Ein Großteil des Inventars wird bei Jens Peter Kölln gelagert. Gerätschaften für den sommerlichen Outdoor-Trainingsbetrieb können in einem Container im Stadion gelagert werden.

Das letzte HAlmspiel der H1 wird der 4 Mai sein, so dass der Saisonabschluss in Kiebitzreihe stattfinden wird.

Um 21:57 Uhr schließt Michael Bigalke die Sitzung der Mitgliederversammlung 2024.

### **Der HSG-Vorstand**